

“社”彩斑斓，“团”园放飞

硕放实验小学以丰富多彩社团活动展示“双减”成果



日前,无锡市新吴区硕放实验小学组织开展了“我是小小悦航人”主题队会活动,同时举办了“我是小小飞机设计师”绘画比赛、“我是悦航小能手”手工比赛、“我是小小飞机制造者”航模比赛。学校还评选了一群平时乐于学习航空航天知识的“悦航小达人”,把队员们的优秀作品收集起来进行展示。

这是硕放实验小学“悦航研究院”社团开展的一系列活动,也是该校众多社团活动的一个缩影。“双减”之下,为提升延时课后服务水平,让学生在开放、自主、快乐、有趣的活动中展现自我,硕放实验小结合学生兴趣与需求,开展了内容丰富、形式多样的社团活动。

据介绍,作为学校一个大的学生社团,“悦航研究院”成立6年来,学校携手附近航空公司、航空技术设备公

司开展合作,邀请专业人士进校园开展讲座活动,队员们学习了不少航空知识。

为了让师生更好地走进社团、融入社团,日前,学校开展了社团成果展示活动。“古诗新唱”社团展示,为古诗插上音乐的翅膀,通过精美的画面和动听的旋律,结合诵读、演唱、舞蹈、绘画等形式,调动学生多种感官,让难以理解和识记的古诗,变得生动形象有趣。“软笔书法”社团,以提高学生毛笔书法的书写水平与鉴赏能力为目标,激发学生对毛笔书法的浓厚兴趣。

“趣味实验”社团让学生在动手实践的过程中体验成功,对科学产生兴趣,在这里,爆发的不仅仅是化学反应,更多的是学生们旺盛的求知欲。“民间游戏”社团将传统的游戏进行改编,利用跳绳、沙包等器材,设计了开火车、跳房子、扔沙包、长绳接龙、木头人等游戏,激发了学生的练习兴趣,增强了学生的体质。

还有“田湾头拾趣”社团,经过学生的悉心养护,每天定时地浇水、除虫,草药和蔬菜们在茁壮成长着。

“生活DIY”社团以实践活动为主,培养学生审美情趣,提高审美能力,提升学生素养。“魅力线条”社团引导学生利用线条的变化来描绘物体的形态及结构,让孩子们感受线条的精彩。

在“机器人创客”社团中,学生以“做中学、学中做”为活动手段,丰富学生编程知识,提高动手能力和综合素质。在“漫步人物”社团中,学生一笔在手,创意无限,学生们发现美、欣赏美、创造美。

据介绍,该校社团活动涵盖体育、艺术、科学、书画、语言、表演、技艺等类别,全校共有走班社团和校级社团近70个。走班社团主要以年级为单位,根据个人特长选定课程内容,以走班形式开展活动,这样既保证了各年级学生的安全性,又丰富了课程的多样性。校级社团以全校为单位,学生可依据自身特长和爱好,自主选择相关课程,打破班级、年级的限制,让不同年龄段的学生相互碰撞交流,为学生多元化发展、个性化培养提供了沃土。

顾华娟 薛新艳

新城中学举办书法绘画作品和“护苗行动·智绘”手抄报比赛

少年心向党,笔墨传真情



为进一步落实“双减”政策,培养学生艺术创新和实践能力,提高审美情趣,无锡市新城中学以“童心向党,笔墨传情”为主题,日前举办了书法、绘画作品征集比赛。同时,学校开展“护苗”专项行动,引导学生远离和抵制有害信息,新城中学在七年级开展了“护苗行动·智绘”手抄报比赛,旨在构建学校、家庭、社会全方位的护苗阵地。

在书法比赛中,同学们用笔在心,心正笔正,作品有硬笔书法、软笔书法,各有千秋,或笔走龙蛇,或精致小巧,充分展示了新城学子们的书写才情。在绘画比赛中,同学们妙笔

生花,画中抒情,凭借绘画描绘锦绣壮丽山河,彰显新时代的少年们积极向上的青春面貌。经过专业老师对参赛作品进行评比,共评出书法、绘画作品各6个一等奖、8个二等奖、8个三等奖,学校还举行了优秀书法、绘画作品展览,集中展示了60多幅获奖作品,以书画传情,展艺术之美。

冬日暖阳,护苗成长。在“护苗行动·智绘”手抄报比赛中,学生们围绕“了解知识产权”“绿色文明上网”等主题进行创作,做到了知识性和美学相统一,展示了新时代青少年健康向上的风貌,全校七年级24个班级全部有作品参加了比赛,学校共评出了5个一等奖、7个二等奖。据了解,护苗专项行动是以绿书签为载体,以“护助少年儿童健康成长,抵制有害出版物和信息”为宣传口号,让青少年接受优秀文化滋养,新吴区委宣传部在该校设

立了“护苗”工作站,帮助“信诚”少年筑起一道“绿色”精神防护林。

近年来,学校把“护苗”主题宣传教育融入到未成年人思想道德建设、青春期教育等主题活动中,依托“护苗”工作站,通过知识讲座、主题班会、法治讲堂、艺术作品等多种形式,有力推动了“护苗”工作站建设,营造出良好的校园文化环境。本次活动为学校“护苗行动”主题教育系列活动的一部分,旨在积极引导青少年绿色阅读,文明上网,自觉抵制有害出版物和信息,增强“绿书签”行动的社会影响,为学校后续开展相关主题的活动打好了基础。

此次三项比赛创作活动为学生们营造了良好的教育和成长环境,学校将坚持以美育人,营造浓厚的校园文化艺术氛围,用艺术陶冶情操,不断促进学生多元发展。 王雨晨 陈婷

来自无锡32所职校或技校 100名学生获中职国家奖学金

近日,教育部官网公布2020-2021学年度中等职业教育国家奖学金获奖学生名单,无锡地区有32所职校技校100名学生上榜,每人获得6000元奖学金。这32所学校包括无锡城市职业技术学院、交通高职校、机电高职校、旅商高职校、汽车高职校、立信高职校、卫生高职校、金茂商校、锡山中专、惠山中专、江阴中专、宜兴高职校、无锡技师学院、太湖技校、中船澄西高级技校等。

中等职业教育国家奖学金是为了激励中等职业学校(含技工学校)学生勤奋学习、努力进取,在学习成绩、道德风尚、专业技能、社会实践、创新能力、综合素质等方面全面发展,由中央政府出资设立的奖励特别优秀学生的奖学金,奖金为每人6000元。

施皎

45家关停,43家转型 惠山区学科类培训机构“归零”

无锡市惠山区共有面向中小学生学科类校外培训机构88家,国家“双减”政策出台后,该区深刻领会上级文件精神,深入动员部署,以“坚决、稳妥、有效”的原则指导实际工作,扎实推进校外培训机构专项治理,取得了明显成效。目前全区已有45家学科类培训机构全面关停,有43家学科类培训机构转型为非学科培训机构,完成压减率为100%。

深入解读政策,全面吹响规范校外培训机构的“集结号”。惠山区在深入领会国家“双减”政策的基础上,第一时间做好减轻学生校外培训负担的宣传发动工作,拟制了《“双减”告家长书》,通过“家校通”平台发至每一名家长,并通过“惠山教育”微信公众号、惠山教育信息网等渠道向全社会发布。该区还通过校外培训机构“双减”专题部署会,广泛宣传动员,

讲清国家“双减”政策目的、意义和要求,引导机构主动注销或正面转型。针对部分机构举办者在利益调整面前的顾虑或犹豫,他们采取分批交流、逐个约谈等方式解除机构负责人思想疙瘩、化解抵触情绪。

整体规划设计,全面打好压减校外培训机构的“攻坚战”。惠山区按国家和省市“双减”工作领导小组的统一部署,强化目标引领,强化顶层设计,强化多措并举,研究

了规范校外培训机构的整体方案,拟制了整治校外培训机构的任务时间表。在审批流程上,简化程序、压缩时间、主动服务;在组织消课上,合理排课、化小为整,提质保优;在资金监管上,联合承诺、多方担保、定期查验;在非法机构查处上,区、镇、社区三级联动摸排,责任包干监管,多部门联合执法。确保区校外培训机构规范整治工作在政策指导下开展,在统筹规划中推进,在平稳有序中落实。

稳妥有序推进,全面打牢利益调整矛盾风险的“保卫战”。校外培训机构的规范整治,涉及千家万户和社会多方的切身利益,正所谓“牵一发动全身”,社会矛盾聚集,风险隐患突显,惠山区以“优先保障权益、积极稳妥推进,坚决守住底线”为基本原则,以“控钱、控人、控风险”为基本措施,加强涉稳分析研判,努力化解矛盾风险。在全区88家学科类机构压减过程中,没有一个机构卷钱跑路,没有一个求助得不到回应,没有一笔退费得不到处理。在爱贝国际少儿英语这个培训机构出现资金风险后,他们靠前一步、主动作为,多部门联合动员91家非学科类校外培训机构伸出援手,为预缴费的学生开展公益性消课,有效地维护了人民群众的切身利益和社会稳定。

顾建平



独家视野 + 深度观察 + 思想碰撞



现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信